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О оП Е Р Е Д П Л А Т А
на „Буковину** виносить 

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграницї 20 рублів або

40 Франків.
Поодинокі числа по С кр. 
в бюрі Газет .і. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.
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Щ о нового в еьвітї?
Вже від кількох літ, а то ще від мі

ністра фінансів Дунаевского не чула а в- 
с т р и і і с к а  р а д а  д е р ж а в н а  такої на
уки, як на оногдаїинім засіданні від тене- 
рініного міністра фінансів Вілїньского. В 
палаті вела ся розправа над зниженим по
датку ґрунтового. (В сій справі мав гарну 
бесіду рускиії посол Вахнянин; но одержа
нні стенографічного протоколу ми подамо 
его промову в дословнім перекладі). Спо
чатку правительство предложило зниженене 
о 1 мілїон зр., а в комісій згодило ся на 
17г мілїона зр. опусту. ІІос. Теклі і тов. 
поставили внесене, щоби опуст виносив 27г 
мілїона зр., значить, щоби замісць дотепе- 
рішних 377г мілїонів зр. ґрунтового по
датку збирано лише 35 мілїонів зр. Про
тив cero промовляв мінїстер фінансів Ві- 
лїньский. В своїй промові він остерігав 
палату, щоби не ухвалювала одного опу- 
сту за другим, досить уже тих знижень вся
ких податків, бо инакпіе верне в австрий- 
скім буджетї давнин — недобір! Се одно 
слово викликало в палаті велике зворуше
не, бо Австрия мае ледви кілька літ упо
рядковані фінанси і ніхто не хотів би по
бачити державну касу порожну. Мінїстер 
Гіілїньскиіі виказав докладно, що коли ухва
лить ся опуст з ґрунтового податку в су
мі 27г мілїона зр., то палата мусить для 
порятованії фінансів державних ухвалити

Ц А Р І В Н І
Оповідане

О л ь ги

(Дальше).

А ви нїби як думаєте, люба пані проФе- 
сорова, що надлїсничий як, буде єї вічно в себе 
держати ?“ відповіла вдовиця. „Він мав навіть десь 
казати, що скоро лише доньку замуж віддасть, 
то зараз женить ся у-друге. Но що-ж ему тоді 
старого толуба дома держати, та пусто її дурно 
годувати? Нині на еьвітї гірко жити, а она її 
так не занимав ся дома ніякою роботою. От за
ложить тон цвікер на ніс, прижмурить очи, тай 
зігне ся то над одним столом то над другим, 
а там часом ніби її до пекарні загляне. Справж
нім господарством занимав ся Зоня сама".

Ну, так до чого-ж ему Гувернантки ?“ спи
тала тітка.

Та се лиш так, бачите, от для Форми, що
би ніби якась старша женщина дома була. J же 
чого він для Зоні не зробить, не стернить, 
так єї любить, що Боже! Але бо й е за щ о ! Она 
жвава і розумна дівчина : мабуть скоро навине 
ся їй жених."

„А вже-ж!“ Тут тітка зітхнула.

правительственні проекти о податках від 
горівки, нива і цукру! Окрім того прави
тельство не думає зрезнґнувати з свого 
проекту о підвиешеню платні державних 
урядників, бо се мусить наступити коли 
не в сїіі палаті, то певно в нововибраній. 
При голосованю принято внесене Геклїого 
і тепер буде правительство домагати ся 
ухваленії податків від горівки, пива і цукру.

Се характеристичне для теиерішної фі
нансової діяльності! нашої ради державної, 
що она через цілий час ухвалює опусти 
від податків і сим хоче доказати свои»при
хильність для рільництва. Чи тут не зава
жить дещо також страх перед утратою по
сольского мандату у великій части тепе- 
рішних послів? Півурядові часописи так 
дуже розхвалюють теиерішну раду дер
жавну, що ті статі мимоволі виглядають 
на передсмертні хвальби.

Чим більше зближає ся рада держав
на до свого кінця, тим більше і виразнїй- 
ше розпадае ся також нїмецка ліберальна 
лівиця. Ми минутного разу доносили, що 
один з проводирів ліберальних, пос. Зіс, 
виступив з лівиці. За ним в слід пішов 
пос. Врабец, а сими днями має також ви
ступити пос. Носке. Сі три посли нромав- 
ля.іи оногди на зборах т. зв. клюбу ду
найского у Відня і пояснили близше при
чини свого виступу. Кілька днів перед тим 
сказав проводир лібералів др. Рус на збо
рах в Авсіґу, що лівиця збочила від своїх 
первістних засад, отже в слідуючій раді

„Тоді нехай панна Мария йде до свого лю
бимця" докинула вдовиця.

„Та так! Бо й куди-ж їй подіти ся? Хто 
возьмс на службу стару Гувернантку? А він, як 
чую, і так хоче вийти на великого пана. Чуні: 
хоче бути адвокатом. Чи ви не замітили, пані, 
як він гордо голову носить ?

„О гордо, гордо! Він знає, що е гладкий 
хлопець."

„Гладкий? Ха-ха-ха! Ви щось мор не дови- 
джуете добре, пані!"

„Ну, що-до того, то може й справді старі 
очи не довиджують добре. Але я чую, що над
лїсничий хоче, аби він покинув студиї юридичні, 
тай вступив на теольоґію. Оно й не було би зле", 
ФІльозоФувала стара. „Нехай вступить в стан бо
жий і молить ся за гріхи своїх родичів. Ему, 
правду сказавши, і нема иньшої будучности: 
но нїм видно на перший погляд, що він міша
ної раси. Боженьку, Боженьку !" зітхнула „якї-ж то 
нераз люди на еьвітї бувають! І при порядних 
родичах виросте, і вивчить ся, а навине ся яке- 
таке, а оно й розум утратить!" Тут і урвала вдо
виця, зітхнувши протяжко, глубоко. Опісля по
правила окуляри на носі, уста знизились в кути
ках, і она почала так скоро плести наньчоху,що 
дроги лише миготіли.

Тітка підвела голову і погляд еї спинив ся 
чомусь проникливо на мені.

державній треба зложити нову партию на 
основах дїйстно ліберальних. Се вже аж 
за виразно виглядає на кандидатску про
мову, але ся гадка таки найблизша до 
здїйсненя.

Коли ліберали шукають виходу з сво
го некористного положенії, а н т и с е м іт и  
збирають лаври своєї аґітациї —  не каже
мо праці, бо властивої праці доси у них 
дуже мало, а богато більше програмових 
обіцянок. В вівторок занрисягнено бурмістра 
Штробаха, а в пятницю вибрано 95 голо
сами против 41 першим заступником бур
містра д-ра ,'Іюеґера, а другим заступни
ком д-ра ІІаймаера, Др. .Іюеґер мав дуже 
умірковану бесіду, в котрій зазначив по
требу зміни громадского статута, знесенії 
іституциї платних радних і зміни громадскої 
ординациї виборчої. Натомісць др. Наймаер 
відніс нїмецкий характер Відня, потребу 
піднесенії христняньства і виступив досить 
остро против лібералів. Cero тижня вже 
рознічне ся в віденьскііі раді громадскій 
реальна робота і антисеміти мусять дока
зати своїм виборцям, що не надармо ро
били гарні обіцянки, лише що можуть та
кож розвинути дїйстну користну діяльність, 
бо инакпіе їх жде скорий, а тим сумнів
ніші упадок, чого надїють ся ліберали.

Комісия палати панів для р е ф о р м и  
в и б о р ч о ї  вже скінчила свої наради і 
приняла проект без всякої зміни. Се є най
ліпшим доказом, що правительство зовсім 
не противне заведенні тайного голосованя,

І до сегоднїншої днини не можу я догадати 
ся. що гой погляд мав мені сказали.

ІІамятаю лиш, що мої уста мимовільно за
тремтіли згірдлнво і що я вийшла з комиати. 
Переступаючи через поріг, повернула я ще раз 
голову за „доброю" вдовицею. Еї погляд стрілив 
ся з моїм. Глубокий, чигаючий погляд. Б тій же 
таки самій хвилі опустила она руки з наньчохою 
на коліна, присунула ся близше до тітки — і я 
чула інстннктовно, що тепер начне ся обмова 
моєї особи...

*
Я его вже два дні не бачила, А нині гак 

хотіла его побачили!
На дворі прегарна ясна, зориста ніч, що 

своїм чарівним спокоєм викликує дивну тугу з 
усіх закутків серця ; і саме перед моїм вікном за- 
вис місяць над горами, тими темними, мовчазни
ми великанами, низько-низенько, що виднгь ся: 
рукою би его досягнув.

Орядина не дуже люблять дома.
Мені здасть ся, що я мала би ему богато 

що оповідати.
Мене обняла нетерпеливість, туга; я сьмію 

ся слезами, а плачу радостию... иеренятим плачем !
Чому се так? Боже мій, чому!
Але я не чую ся нещасливою, як перше ; 

о ні! я щаслива!
Я знаю, як він зве ся. Він зве ся—Василь.
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бо було би инакше постарало ся о зміну 
§. 41-го в палаті панів. Заразом се є та
кож доказом, що ухвалене тайного голосо- 
ваня не можна уважати — як се роблять 
деякі часописи, між ними н одна руска- 
опозицийна — невдачею правительства, а 
хиба тих, котрим залежало на задержанні 
дотеперініного способу голосованя, т. е. ав
тономістів.

%
Н їмецкин парламент розпочав свої нара

ди над війсковою уставою. (1і попередив вели
кий шум і поголоски о диміснї канцлера кн. Го- 
генльоге і т. н. Обовязуючу тепер уставу вій- 
скову ухвалено перед трема літами. Спочатку єі 
відкинено більшостию 48 голосів. Тодї розвязано 
парламен т, а новий, який вибрано, ухвалив уста
ву більшостию 16 голосів. Тою уставою додано 
до кождого полку піхоти, котрий складав ся з З 
баталїонів, ще четвертий баталїон, але лише з 
половиною звичайного числа вояків. Новий про
ект жадає отже вилучена тих нівбаталїонів, так 
іцо два півбаталїони мають становити один ці
лий зорганізований баталїон, а два такі нові ба- 
талїони новий полк піхоти. Нема поки-що надії', 
аби найшла ся за сим проектом поважнїйиіа 
більшість, як перед трема роками, хиба що пра
вительство приєднає о позицию уступками що-до 
процедури вінскових судів або дволїтної служби 
війскової. Іменно сю послїдну уступку приняли 
би дуже симпатично, тим більше, що така уста
ва о дволітній службі вже обовязуе до 1899 р.

Італ їй ск е  міністерство Рудінїого заявило 
вже на самім вступі, що не хоче провадити 
експанзивної політики. Се заявлене згідне з тим 
Рудінїого перед кількома роками, коли він пер
ший раз був президентом міністрів. Отже по 
нещасливій битві під Адуею розходило ся пере
довсім о те, щоби зібрати розбите італїяньске 
війско і урятувати нолонників, котрі були в ру
ках Абесинцїв. Новому начальному Генераловії 
Бальдіссеріому се удало ся вже по кількатижне
вій праці. Хоч як надходячі з Італії' війска були 
охочі до иімсти, він не хотів допустити їх до 
битви, бо знав, що в такім разі італїяньскі по
лонинки утратили би своє жигє. Отже лише від
пер напади Дервішів, висвободив Італїянцїв з 
Адіґрату і потім передав ту твердиню но зни
щенні воєнного устрою Абесинцям, а за се ви
дали Абесинцї всіх італїяньских нолонників. Б 
Італії панує з того радість, а міжтим Абесинцї 
старають ся втихомирити конкуруючих проводи
рів Дервішів. Та конкуренция доходить инодї 
до ворогованя і ослаблює значно сили повстан
ців. — Процес против бувшого начального Гене
рала Баратієріого відбуде ся в Африці слідую- j 
чого місяця, але ему вже не завидують зради і |

Басилі,! — се гарне- імя.
*

Ми ходили вчера з Леною за орудками для 
тітки в місто, і нам лучило ся бачити его. Пим 
близше він до нас надходив, тим меньше могла 
я говорити. Думки розлїтали с я  мені в голові, 
.мішали ся чомусь: а коли надійшов уже зовсім 
близько, то я замовкла цілком. Певна, що поздо
ровить нас, я підвела очи, і він справді нас по
здоровив. Єго погляд спинив ся на мені так... 
сама не знаю, як! Я відчула его так, як не від
чула ще ніякого погляду ДОСІ!.

Бій минав но моїй стороні, а мені навину- 
лась думка, що він змінив ся в тій самій хвилі. 
Якиіі же він гарний!

*
Ми познакомили ся. Оно склало ся та к : Бід 

кількох днів прцбувае у нас один тозариш вуй
ків, професор з Р., на імя Льорден. Бажаючи єго 
з своїми тутешними товаришами нознакомити, 
велів вуйко нам всім над вечір зібрати ся і пі
ти в мійский город. Туди сходились всі знакомі. 
Вечер був прегарний, воздух сьвіжий; в городі 
грала добра музика і увійшовши туди, застали 
ми вже велику громаду гостий.

Я була нині — як Лена казала (она бу
ла в незвичайно ласкавім настрою)—„неприступ
на". Якась томляча туга загнїздила ся мені в 
серцю.

трусливости, лише що він наперав до битви і 
попхав Генерала Арімондіого в смерть. Однак 
Барагієрі має певну надію — як пише до свого 
приятеля про®. Педерзолї — що воєнний суд 
его увільнить, бо на підставі актів можна буде 
сконстатувати, що він цілком невинний.

Ф ранция заворушила ся задля одного ли
сту. Справа така: У Франциї істнуе т. зв. реа
лістична партия, котра має на цілії привернене 
королівства. Нанблизшим претендентом на Фран- 
цусктні грон є кн. Филип Орлєаньский. Він жиє 
в Італії, а тепер виїзджає до Бельгії, бму на- 
вкучило ся, лише словами голосити свої претен- 
сиї, ему захотіло ся праці і тому він рішив ся 
кандидувати о посольский мандат. Дехто з реа
лістичної нартиї спротивив ся тому, але коли він 
таки обставав при своїм намірі, зрік ся прези
дент реалістичного комітету, кн. Одіфре-Паскіє, 
тої гідностн. З тої нагоди написав до него лист 
кн. Филип, в котрім заявляє, що ему надоїла 
пасивність, він бажає діл. Хоче стати послом, 
бо уважає, що загальне право голосованя—яким 
вибирають у Франциї послів — не нротивпть ся 
засадам монархічним.

С е р б ія  вже успокоїла ся по непорозумі- 
нях з Мадярами з причини демонстраций, а взя
ла ся до ревізій' своєї конституцій. Молодші ко
роль Александер скликав осібну комісию для ре
візій теперішної конституцій і она має вже си
ми днями розпочати свою тяжку роботу. Головні 
засади над новою конституциею вже постановле
ні між королем а проводирями поодиноких пар
тий. Заразом обіцяв король, що нові вибори до 
скупщини — котрі мають відбути ся в вересни 
— переведе вже нове коалїцийне міністерство. 
Б  ІІОСЛЇДНІЙ хвили довідуємо ся, що проводир 
радикалів ІІасич зажадав від короля, аби він на 
самім вступі нарад заявив, що но скінченю на
рад покличе безстороннє або радикальне міні
стерство. На се не міг король згодити ся, бо се 
не згаджає ся з королївским достоїньством, так 
вязати ся. Отже радикали відступили від цілої 
акциї і справу треба було відложити.

Хотіла Б о л гар и я  показати ся своїй до
бродійнії Туреччині вдячною і заявила свою го
товість, сповнити свій обовязок після арт. 19 
берлиньского трактату. Б тім артикулі поста
новлено, що Болгария має річно платити турец
кому султановії певну суму до сплати турецкого 
довгу. Сю справу повинно ся було управильнити 
зараз в першім році но заключеню берлиньского J 
трактату, а тепер приходить готовість Болгарці j 
о цілих 19 літ запізно. Але не втім  діло; після 
того арт. 19 мають високість данини постановляти 
не Туреччина і Болгария, але всі держави, ко
трі підписали берлиньский трактат. Отже хоч 
султан як тішить ся вірним гіостуиованєм свого 
підданого, однак він не конче бажає ще раз ви -;

З входом в город опанувало мене легке, на 
лихорадку нодобаюче зворушене. Цікаво обвів мій 
погляд Групи людий: Перші, другі: сгрітив зна
йомих; звичайні лиця, а нині наче-б нуднїйші 
як звичайно.

Пішли далі, — я все роздивлюю ся. Нараз 
стиснула мене .Ієна за руку.

„Ходім туди!" кликнула утішно. „Он-туди, 
близько альтани!" І звернувшись живо до тітки 
шепнула їй кілька слів до уха. Мені ирнчуло ся 
імя Зоні, і я глянула на вказане місце. Під ве
личезною, мені добре знакомою липою сидів над- 
лїсничий з своїми „жінками", а біля них один 
молодий судовий практикант, Ленина і Зонияа 
„тайна". Тітка звернула ся туди, а ми обі за 
нею.

Дуже живо і дуже галасливо відбулися нриви- 
таня. Не побалакавши ще як слід, найшли десь уже 
її причину до наїісердечнїйшого сьміху. Розділи
лись около двох столів і посідали. Лена немов 
знов зросла ся з Зонею, а молодий урядник і 
собі Рів біля них, веселий і „ласкавий" до Зоні, 
хоть Лена горне ся більше до него.

Побачивши мене, що стою ще нерішена, до 
кого прилучити ся, Зоня позирнула ся довкола 
себе.

„Де Басилі, дів ся?" спитала бистро: „Ба- 
силю!" кликнула нетерпеливо, а трохи згодом 
віддалила ся від нас, розглядаючи ся на всі сто
рони живо.

кликати дискусию днпльоматичну над берлинь- 
сьнм трактатом, котра могла би з арт. 19-го пе
рейти також на нньші артикули, а се серед те- 
перішних обставин дуже неприємне. — Справа 
знесена болгарского ексархату в Царгородї зво
рушила справедливо всіх інтересованих, а най
більше самого ексарха. В тім бачили всі неу- 
правнене вмішуване Росиї в чисто болгарскі 
справи. Отже до Po). Correspondenz доносять з 
Царгороду, мовби росийский амбасадор Нелїдов 
заявив ексархови болгарскому, що Росин не ду
має без нозволеня ексарха в сю справу рішаюче 
мішати ся.

Б Р о с и ї еьвяткують тепер коронацию ца
ря Николая II. і цариці Александри в Москві. 
Ціле місто пристроєне сьвяточно. На жаль не 
можемо задля браку місця подати хоч сяк-так 
докладного опису того торжества; мусимо лише 
обмежити ся на найголовнїйші точки. Коли цар 
мав в’їзджати в місто, була головна улиця бит
ком набита народом, а один полк мусів зробити 
улицго для нереїзджаючих. При триюмФальнііі 
брамі передано царскій парі хлїб-сіль, так само 
на їверскім майдані. Б Тверскій церкві номолн- 
ла ся царска пара перед чудотворною іконою 
Богоматери. Бідтам рушив похід до Кремлю. 
Тоді хмарне небо роз’яснило ся, а ясне сонце 
показало видцям гарний вид походу, пишні унї- 
Форми, безліч золотих карит і т. д. 85 вистрілів 
з пушок дали народові! знати, що цар увійшов 
до Успеньского собору, а відтам пішов до инь- 
ших соборів. Відправивши молитви, удав ся цар 
з царицею і царицею-вдовою на Кремль, а потім 
переїхав до Александрівскої палати. Б неділю і 
понеділок оголошено обіжник, котрим повідомле
но нарід, що коронация наступить в вівторок. 
З тої нагоди відбувають ся в Москві ріжні тор
жества і бенкети. Про саму коронацию напише
мо иньїним разом докладнїйше.

На К у б і зискують повстанці чим раз біль
ші корнети супроти ісианьского війска. Одна з 
мадритских часонисий доносить, що доги удавало 
ся іспаньскому ґенералови Байлєровн розділити 
повстанців на дві Групи так, що они не могли 
сполучити ся. їх відділяло ісианьеке війско. Те 
пер отже доносять, що повстанцям удало ся 
прорвати ся крізь ісианьеке війско і сполучити 
свої сили. Б такім разі може лише одно уряту
вати Іспанців: битва в отвертім полю. Але до 
cero тяжко спонукати повстанців, бо они сильні 
лише в малих нападах та руйнованю дооколпч- 
них сторін. Тепер буде їх цілиш, здобути голов
не місто о'строва і відтам они можуть опановані 
цілу Кубу.

Про відносини на К о р е ї, задля котрої 
прийшло було до війни між Хіною а Я паном, 
пишуть до „Нового Бремени", що кореаньске 
правительство готове у всіх справах іти згідно

Бідчувши, о що річ іде, мені стало ніяково, 
і я була готова підійти до панни Марні, але тут 
схопила мене .Ієна за руку.

„Пожди — мовила — не бачиш? Зоня хо
че тебе нознакомити з Орядином. З ним лучше 
забавиш ся, як з панною Мариєю, він і так ка
зав мені колись то, що рад би тебе пізнати. Пан
на Мария розбесїдувала ся так живо з професо
ром .Іьорденом, що було би нечемно перерива
ти їм бесіду!"

„А я таки піду до неї" відповіла я холод
но. Я вже зрозуміла, чому її она бажала мене 
позбути ся, бажала знакомства мого з Орядином. 
Она не любила мене коло себе, коли який муж
чина зближав ся до неї. Зоні она не бояла ся, 
бо була гарнїйша від неї. Тепер она держала 
так сильно мою руку мов кліщами.

„Яка ти!" сьміяла ся на-силу. „Мабуть 
нинїшний комплемент Льордена, що подобаєш з 
твоїм волоеєм на „Льореляй", сподобав ся тобі 
так, що Ти хотіла би єго ще раз почути? А от 
дивись там вже, іде Зоня." І справді почув ся 
десь Зонин голос біля нас.

„Я би лише рада знати", гомоніла она „чо
му ти нас покинув!"

„Не вже ти за моїм товариством скучала?" 
чути було відповіді, троха іронічну.

Ег! що ти плетеш! я хочу тебе познако
мили з панною Наталією Берковичівною. От що ! 

ІЗ нами ти і так нудиш ся."



з
з І’осиєю. Королівске війско має за учителів ро
сийских ОФІцирів, сам король стоїть під опікою 
росийского амбасадора, а одна росийска спілка 
одержала право через 15 літ видобувати в Ко
реї золото. — Мабуть більше не може і найго- 
рячійший московский патріот собі бажати. Тому 
читаємо в росийских часописах, що на Кореї 
„привернений уже СПОКІЙ"...

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 26-го мая 1896.

Іменована. Секретар намістництва і упра
витель староства в Залпциках Болеслав Сту- 
диньский іменований старостою, а повітові комі
сарі Станіслав .Тїнде в Перемишли і Яків Соко
ловский в Иідгайцях іменовані секретарями львів
ського намістництва.

0. ставроФор Ісидор Воробкевич обходить 
нннї свої шісгьдесяті іменини. Родив ся 5-го 
мая 1836 р.. отже недавно минуло ему 60 літ. 
Він но Кулїшу, Ганні Барвінок, Гушалевичу, 
ІЦоголеви і Мордовцевн найстарший наш пись
менник, а на Буковині одинокий представитель 
літературного руху 60-их років, товариш но пе
ру незабутного’ Федьковича: а притім одино
кий руский композитор на Буковині. Вже тому 
девять літ (17 мая 18871 обходив 25-лїтний ювн- 
лей своєї літературної діяльності!: не було май
же видавництва, в котрім би він не поміщав 
своїх творів, а й тепер нераз стрічаємо ся з 
его писаними. Коли буде мова про відроджейє 
буковиньскої Руси, імя І. Воробкевича буде все 
згадувати ся на однім з перших місць; а істо- 
рия розвою нашого театру в Галичині і музики 
мусить також визначити ему у себе ночетне 
місце. Заслуги о. І. Воробкевича вся Русь вміє 
цінити, дарма, що запрягана щоденними тур
ботами виглядає нераз так, як би забувала своїх 
давних труженників. Суспільність жне тим, що 
діє ся теп ер , і не находить часу сягати в ми
нувшину. Але люди ті, що на розвій народу 
дивлять ся як на ниву, на котрії! без посіву не 
може зародити хліб, — котрі з минувшини чер
пають для себе і приклади і заохогу до праці, 

ті люди цінять і будуть цінити високо о. 
Ісидора Воробкевича за его стараня для підне
сена значіня буковиньскої Руси. В сьвідомосги 
тій, що ужив свого віку на користь свого наро
ду і що найшов за се признане і поважане у 
всіх тямучих Русинів, може о. ставроФор Іс. Во
робкевич шукати і найти осолоду на свої стар
ші літа, яких судив ему Бог діждати ся. Дай 
Боже діждати ся ему ще тих часів, коли роботу, 
ним почату, будуть вести сотки сьвідомих Руси
нів на Буковині'!

І в тііі гаки хвилі станула з ним передо 
мною і познакомила нас. За хвильку і заким ми 
ще веніли промовити до себе хоч слово, зникли 
всі троє так скоро, як би у землю запали ся.

Ми остали ся самі.
Я була змішана і не знала що промовити. 

До того здавало ся мені, що тітка, котра неда
леко сиділа, підслухує кожде моє слівце, слідить 
за кождпм моїм рухом, і загомонить кождої хви
лі по свому на мене. Та сим разом я мабуть по
милила ся. Саме в сій хвилі розляг ся вимуше
ний сьміх еї, а з ним злило ся і вуйкове добро
душне, широке „ге-ге-ге!" Забава лила ся там 
очивидно веселою струєю, і мені не було чого 
бояти ся.

..Не иогуляти-б і нам троха посаду?" спи
тав він. запинаючи свої рукавички надто скоро.

„Добре! ходім!"
і ми пішли вільною ходою вперед, більше 

розглядаючись, як бесідуючи. Переходячи но-при 
наших", задержав ся він на хвильку, бо панна

Мария хотіла ему щось сказати.
„Відшукайте, Василечку, Зоню, бо я еї ні

где не бачу. Як забрали ся всі троє, так і про
пали. Я бою ся, щоби не перестудила ся в сво
їй легкій одїжи."

Лишіть їх, панно Мариє !“ перебила тітка 
скоро,” „лишіть їх! Не знаєте? Молодїж чує ся 
свобіднїйшою, коли не бачить надзорцїв над со
бою. Нехай бавлять ся ! Лишіть їх, пане Орядин !"

Орядин склонив ся мовчки, а я закусила 
і уста, на котрі закрав ся на силу у сьміх. Менї 
говорила тітка неустанно, що оставати ся дївча- 

■ там без старших в товаристві молодих мужчин— 
то найгрубше иерестунство супроти доброго сма-J 

' ку, а тут...
„Еге ! пане studiosus !" почув ся десь за ' 

моїми плечима немилий голос професора Льорде-' 
на. „Се справді ви, Орядин?"

„А я, я !" відповів сей, обзираючись з не- | 
малим зчудованем і мов немило враженні!.

„Гм, з Моравії ? Гм, та чому не подасьте і 
їй, (він кивнув головою на мене) тій Льореляй. 
•рами ?“

„Які вже в вас дивні вигади, пане профе
сор!" вмішалась тітка. „Вже цілком перехрестили; 
нашу Наталочку — ха-ха-ха!"

„Еге, гм, еге!" воркотів він під носом, під-1 
кручуючи свої сивіючі вуси, і не зводячи з мене І 
ані на хвилину своїх блискучих малих очий.

Відопхана тітчиним сьміхом і тим его но-1 
глядом, відвернулась я від цілого товариства і 
пішла звільна вперед. За кілька хвилин спинив 
ся й Орядин біля мене.

('Дальше Суде).

Черновецкі руско-народні товариства вн- 
I слали нині' в день іменин о. Ісидора депутацию 
від себе для иоздоровленя заслуженого письмен
ника.

Загальні збори коломийского товариства 
j „Родина" відбудуть ся в субіоту, дня 30-го мая 
с. р., в комнатах того-ж товариства.

Буковиньский виділ краєвий розписує сим 
конкурс на дві египендиї річних по 600 зр. для 
кандидатів на учителів при рільничих школах в 

! Кіцмани з рускою, а в Радівцях з волоокою мо
вою викладовою. Від комнетентів жадає : ся 1) 

щоби они до кінця січня 1897 здали іспит в 
рільничій низшій школі у Відня: 2) щоби під
дали ся що-до науки для осягненя іспиту квалї- 
фікацийного вказівкам виділу краевого ; 3) щоби, 
коли під них буде ся cero вимагати, через 0> 
літ служили краєвн. До подань, котрі треба н о- 
д а в а т и  до 20-го ч е р в н я  с. р., має ся долу
чити сьвідоцтва: а) австрийского горожаньства і 
роду з Буковини: б) новнолїтности. в) знанії 
рускої і нїмецкої, взглядно волоскої і нїмецкої 
мови в письмі І СЛОВІ: Гі укінченя з добрим успі
хом рільничої середної школи або рільничої ака
демії ; д) дволїтної практики господарскої; е) 
опис дотеперішного ЇХ Ж И ТЯ; ж) чи жонаті чи 
нежонаті; зі сьвідоцтво моральности.

Операцийна клініка приватна. В суботи в 
полуднє відбуло ся иосьвящене приватної клініки 
хірургічної д-ра Квятковского при ул. Мецґера 
ч. 25. По носьвященю впроваджував властитель 
клініки запрошених товаріїшів-лїкарів, аптикарів 
і представителїв нраси но закладі. ІІоки-іцо є 
клініка уряджена на вісім діжок і заосмотрена у 
всі вигоди. В операцийній салі бачили ми най- 
новійші апарати і нриряди, котрі зискали при
знане і похвалу всіх пристуних. Опісля відбуло 

І ся спільне снїданє.

Яких то гарних радників має місто Чер
нівці, може кождий собі уявити на підставі такої 
події: На оногдашнім засіданні червовецкої ради 
міскої мали вибирати двох делегатів міста до 

І асснтерункової комісиї. Предложили вибір радних 
ІІікера і Камнельмахера. 'ГоДї встав радний Лі
кер і каже во всеуслишаніе: „Я предкладаю 
вибір пн. Пеона РозенцвайГа і НаФталїого Тїт- 
тінґера. Нехай і они попрацюють трохи без
платно. Але коли будете вибирати делегатів до 
каси оіцадности, то виберіть мене і Кампельма- 
хера, аби ми брали но 800 зр. Я також хочу 
за гроші працювати." Правда, що так личить 
говорити черновецкому радному ?! „.Cero тяжко-і 
іо безплатного обовязку" підняв ся вкінци добро
вільно радінні Бальтінестер і его вибрано.

Непошанованє сьвят. Нам вже нераз тра- 
фляло ся бачити, як в великі православні сьвята 
муштруюп. вояків на черновецкій толоці коло

публичного города. Се саме вже мусить прикро 
вражати вірних грецкої церкви. А тепер дові- 
дуємо ся про такий небувалий Факт: Вчера, в 
понеділок, прийшли родичі одного вояка, що слу
жить тепер при краєвій обороні в Чернівцях, 
аби побачити свого сина, як він сьвяткує Зелені 
сьвята. Надїяли ся, що він певно в церкві мо
лить ся Богу або хоч відпочиває в касарнї но 
тяжкій муштрі: тимчасом ждало їх велике роз
чароване : їх син, гр. нр. віроісповіданя, в дру
гий день Зелених сьвят чистив в касарни під
логу, а другі білили стіни. Довідали ся також, 
що і в перший день сьвят білено стіни касарнї. 
Се діяло ся в 8. компанії, в котрій і капітан і 
Фельдвебель суть жиди...

До Бразилії виїздять в перших днях черв
ня с. р. два відноручники виділу краевого, щоби 
оглянути тамошні відносини галицких осадників. 
Іменно їде один Поляк, ІірОФ. др. ІІОСИФ Семп- 
радский, котрий вже кілька разів бував в по
лудневій Америці, і один Гусин, о. Чайковский. 
З ними поїде також мододий сьвященик, о. Роз- 
дїльский, котрого С. Е.м. кардинал Сембратовнч 
висилає на нароха до Ріо Кляро в Парані.

Веіетарияни хочуть на Буковині органі
зувати ся. Є їх доси вже досить споре число, а 
и. Р. Кайндль в Чернівцях просить всіх подати 
свої адреси, бо хоче зорганізувати осібне това
риство веґератиян.

Вкінци рішено в черновецкій раді міскііі 
тарифу за уживане води з водопроводів, а то 
після змін, які поробило краеве правительство. 
Після тих змін буде за уживане води до чище
нії каналів по домах приватних і нубличних бу
динках платити громада, а не властителі реаль
ностей. Оплата за уживане води виносить 4 
проценти від чиншу домового, а еї будуть по- 
бираги вже від 1-го січня до 1896 почавши. За- 
леглости за час від 1-го еїчня до 1-го липня с. р. 
має черновецкий магістрат стягнути з увзгляд- 
ненєм можливих улекшеиьдля поодиноких сторін.

Що то значить нині промисл ! Гано о нів 
до бсьмої дерево ще зеленіло ся в лісі, а за не
сповна нівтретя години розійінла ся вже з ного 
в сьвіт Газета. Такої штуки доказала Фабрика 
наперу в Айзенталь в Німеччині, а щоби хтось 
не думав, що то неправда, то списано о тім 
нотарияльний акт, котрий так звучить: „З па
нами Артуром і Куртом Менцелями, спільниками 
Фабрики наперу в Айзенталь — каже нотар 
списавший сей акт — поїхав я насамперед до 
державного лїса ФравенберГ, що недалеко від 
Фабрики. Там зрубано о 7 год. 35 мінут гри 
дерева і відставлено до Фабрики. Тут порізали 
їх колесові пилки на кусні по 50 центиметрів 
довгі: відтак машина до оббиранії обчистила 
їх з кори, а машина до колена поколола їх на 
полїнця. Так приготовлене дерево витягнено під 
носом на поверх, де єсть 5 машин до розтиранії 
дерева і ті розтерли его на масу, котру всипано 
до машини, званої „голендром", і гам по додаию 
всіляких іиіьших материялів зроблено з неї па
перову масу до зелїзної кадки, що стоїть коло 
напірної машини та пущено ту машину в рух. 
О 9 год. 34 мін. перед полуднем вручено н. 
Артурови Менцелеви перший аркуш паперу з 
того дерева. Отже ціла робота, почавши від 
зрубанії дерева в лїсї аж до зробленії з него 
першого аркуша наперу, тревала годину і 59 
мінут. З тим аркушем паперу поїхав півчетверта 
кільометра далеко до друкарні п. Морзака в Гра- 
Фенав і віддав ему той напір до друку. О деся
тій годині мав я вже в руках перший примірник 
Газети „ҐраФенавскин вістник" ч. 32 з дня 18-го 
квітня. Отже треба було 2 годин і 25 мін. часу, 
щоби з дерева, що ще о 7 год. 35 мінут росло 
в лїсї, зробити Газету.

Дєфіцит черновецко! громади на 1897 р. 
буде виносити 74.1X10 зр.;, задля того піднесуть 
громадский додаток до податку з 18 кр. ‘від 
одного лева на 21 кр. Гадуйте ся, черновецкі 
мешканці, будете платити ще більший чинш за 
лихі мешканя, як доси! Може би черновецкий 
магістрат дав добру раду, відки людям взяти 
тілько грошин на податки, бо инакше прийде 
ся еміїруватн хоч би на котре небудь село!
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Т е л е г р а м и  „ Б у к о в и н и * 1. Добрі Ради.

•З дня 26-іо моя 1896 року.

Відень. Оскілько досн можна знати, поїде 
цісар дня 29-го с. м. до Будапешту і верне від
дам дня 2-го червня.

Филипополь. На Кретї прийшло до крова
во! борбн но улицах. Побоюють ся, що тепер 
вибухне загальне повстане. Правительство ви
слало туди воєнні кораблі і війско.

Москва. Коронация царскої нари почала ся 
сегодня після уложеної нроі'рами. Царску пару 
витано з одтшевленем.

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства Дністер у Львові іменовала 
мене своїм аґентом на Чернівці' (повіт судовий) 
і окрестність. В справах обезпечень від огню бу
динків мешкальних і госнодарских, церков з уря- 

! дженем, знарядів домашних і господаревих (во- 
зів, плугів і т. н.). худоби, збіжа в соломі і в 
зерні — подаю кождому потрібні ноясненя. —

’ Корннло Салрбан, аґевт „Дністра11 в Чернівцях, 
глиця ГІумнула ч. 25.
З А А А А А А А А А А А А А А А А А Р
у о о о о о о о о о о о о о о о о о ^

П а м я т а й т е  на Н ародний Д ім
в Чернівцях!

В К О Ж Д ІЙ  РУ С И Й  ХАТІ і Ш К О Л І *
п о в и н н а  н а х о д и т и  о нНародописна карта

унраїньсно-руского народу,
зладжена д-ром Гр. Величвом, видана товариством 

А  „Просьвіта“, а виконана в літографічнім закладі
Андрія Андрейчина у Львові.

<9
a j  К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,  накле- о  
7  еної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., Т 
т  а для членів „Просьвіти“ і передплатників j  

„3°рї“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе- Т  
ресилкою 3 зр. 4*

Г~ Купити можна в „Просьвітї11 у Льво-
ві, ринок ч. 10. И

Наклад невеликий; купуйте 
чимскоріпе!

0  
0

0 товариство взаїмних обезпечень
0 у Львові у л . В а ло ва  ч. 11.
оі  перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
і  асекурацийне, н р и и о р у ч е н е  В сч. Ду-
V х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
0 В н р е о с і ,  в. М итр, і П р е  о с ь  в. Ен. 
0 О р д и н а р и  я т и  в с і х т р е  х г ал и  ц к и х 
ф Е п а р х ін , обезпечае будинки, скот, госно- 
а  дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
і  в стогах і будинках п р о т и в  ш к ід  от н е-
V в и х за можливо найнизшою оплатою.

„ Д н іс т е р "

Часописі, ілюстрована для господарства, до- 
мівства і забави. Виходить в Рогізнї що місяця. 
Передплата, платна в Рогізнї, виносить на рік 
1 зр. 50 кр. Адреса: „Добрі Ради11 в Рогізнї, 
почта Садаґура.

В редакциї можна ще дістати давні рочни- 
ки Добрих Рад.

1. рочник „Д. Р .“ містить до 200 поучаючих усту
пів а зверх 120 забавних приказок і много иньшого. Ціна 
цілого рочника 1 зр. 20 кр., без 2. числа 80 кр.. а без 2. 
і 3. лише 4о кр.

2. рочник „Д. Р .“ містить до 300 статейок, дуже 
много приказок і одну довгу повість, іцо майже через всі 
числа тягне с я : „Як то з Василя Двірничука зробив ся 
Василь Дворницкий і які він пригоди мав, що ся свого 
роду відцурав.“ Ціна цілого рочника 1 зр. 20 кр., а без 
двох чисел 50 кр.

3. рочник „Д. Р. “містить так само як і другий 
рочник дуже много пожиточного для господарства і забави,, 
много образків і одну більшу повість: „Як визволювали 
Сорохан і Громко своїх синів з войска11. Ся повість була 
печатана вже 4 рази (3 рази но руски і раз но нїмецки“). 
Ціна цілого рочника 1 зр. ЗО кр., без двох чисел G0 кр.

4. рочник „Д. Р .“ містить як і попередні дуже 
много пожиточного і забавного для веїх і окрім того много 
дуже практичних рисунків. Ціна цілого рочника 1 зр. 40 кр. 
а без двох чисел 70 кр.

5. рочник „Д. Р .“ містить окрім всіляких порад 
для всіх ще і 8 дуже забавних повісток як ніір. : „Адво 
кат в небі11 „Ретельний жидок.11 Ціна 1 зр. 20 кр.

6. рочник Д. Р . містить забавну повіст: „Петро 
Фостик і єго син Фостович".

Ціна 6 рочників разом з рек. пересилкою 6 зр.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас но 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контраескурацийними подають „Днїстрови11 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси ,,Дністра" приіімае банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер11 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші ус.іівя і видає поліси і квіти в рускім 
язицї.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер11, стова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимай’ під своїх членів і третях лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранцня цілковита. 
Удїлп но 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З  позичок підтягає ся десята 
часті, на уділ.

Зголошеня о уділене аГенциї в місцевостях, де 
„Дністер “ не є заступлений, приймають ся.

Літературне Товариство
„ Р У С К А  Б Е С ІД А "

в Ч е р н ів ц я х ,
улиця Петровича число 2, 

має на сладї :

„Ілюстровану бібліотеку11
для молодїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891. 1892, 
1894, но І зр. 20 кр. за рочник. а всі 7

разом за 7 зр.
З пересилкою почтового 7 зр. ЗО кр.

> 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Рух
в а ж н и и  з д н е м

поїздів зелізничих
•го  м а я  1 896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

Приходять
II о

ПОСПІШНІ

з д п 
особові мішані

ВІДХОДЯЧІ
П о

ПОСПІШНІ І особові
з д

до Ч е р н ів ц ів

З Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятииа ...........................

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ...........................

З Новоселиці, Садаґури .

до Л ь в о в а

З Відня, Кракова
З Букарешту, Сучави, Чер

нівців, Ста.іїславова
З Підволочиск . . . .

З „ на Підзамче
Зі Стрия................................
З Белзця ...........................
Зі Сколього і Стрия , .
З Відня, Кракова (т. зв. 

блискавичний потяг)
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955
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218 ! 950

845

657 1028
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800
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510

445

8
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955

901

150

з Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б укареш ту .....................

До Садаґури, Новоселиці .

з і Л ь в о в а

До Кракова і Відня

Підволочиск .

_ з Підзамча
я

я
Чернівців, Сучави, Яс 
Букарешту . . .

„ Стрия .....................

„ Белзця .....................

Сколього і Стрия
Кракова, Відня, (т. зв 
блискавичний потяг)

347 941 1 ()29 538

12"3 717 1048 616

25" 11"" 44" 955 645

2 н 6"0 93" 1045

225 614 948 1112

6 і" 1025 945 1015

522

915

9-35

705

722

• 305

84"

4 3 "  621

І І і д ч е р к н е н і 'ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середио-евронейский час ріжнигь ся від 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то на дьвівскім годиннику е 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут. ____ _____- = = = = =

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а "  в Чернівцях. За
З друкарні „Рускої Ради11 в Чернівцях під зарядом Осина Ву

редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
іканича.


